Kurs 42220:
Vertiefung der Linearen Algebra und Analysis Aufgabensammlung

Aufgabe B0205 (X/N)

2 6
Bestimmen Sie die Vektoren, die Eigenvektoren der Matrix A = [ j zum Eigenwert

A =2 sind.
A) (1,17 B) (3,-2)
C) (-1,4)" D) (2,2)
E) (1,-1)" F) (-32)"

G) Kein Vektor unter A) bis F) ist Eigenvektor zum Eigenwert A =-2 von
A

Losungshinweise

Losung: B), F)

Die Eigenvektoren zum Eigenwert A=-2 berechnet man wie folgt:
X 0
A(5)-(o)
y 0
2 6 =2 0 )(x) (0
4 4) L0 =2)ly) lo
4 6}|X 0
= < 4x+6y=0
4 6)\y 0

Da die Vektoren unter B) und F) diese Gleichung 16sen, sind sie Eigenvektoren zum

vorgegebenen Eigenwert.
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